30.11.2020 ЭҚАБЖ МО (7.23.0 нұсқасы) Копия электронного документа.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі	010000, город Нур-Султан, Дом Правительства
N₂	

Депутатам Фракции «Народные Коммунисты» Мажилиса Парламента Республики Казахстан (по списку)

На № ДЗ-175 от 5.11.2020 г.

Уважаемые депутаты!

На Ваш депутатский запрос касательно ценообразования на газ в г. Нур-Султан и стоимости подключения к газораспределительным сетям сообщаю следующее.

В рамках реализации пятой инициативы Первого Президента Республики Казахстан — Елбасы Н.А. Назарбаева, от 5 марта 2018 года «Дальнейшая газификация страны» проводится работа по газификации столицы, а также центральных и северных областей Казахстана.

На сегодняшний день полностью завершено строительство 1 этапа магистрального газопровода «Сарыарка» по маршруту «Кызылорда – Жезказган – Караганда – Темиртау – Нур-Султан».

Для строительства МГ Сарыарка были привлечены заемные средства на сумму 187 млрд.тенге, возврат которого будет осуществляться за счет тарифа АО «Интергаз Центральная Азия». Заемщиками являются Евразийский банк развития (ЕАБР), Банк развития Казахстана (БРК), Единый национальный пенсионный фонд (ЕНПФ).

В свою очередь конечная стоимость газа формируется исходя из оптовых цен, тарифа на транспортировку и затрат, связанных с их реализацией (снабженческая надбавка).

Согласно Закону Республики Казахстан «О газе и газоснабжении», оптовые цены товарного газа утверждаются Министерством энергетики Республики Казахстан (далее-МЭ РК) ежегодно 1 июля отдельно для каждой области с учетом экономических и социальных условий газоснабжения регионов Республики Казахстан.

Доля оптовой цены, утвержденной МЭ РК для столицы в конечной цене газа составляет 79%, доля тарифа на транспортировку по распределительным сетям и затраты по реализации газа (снабженческая надбавка) 21%.

Комитетом по регулирования естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан (далее — Комитет) произведен расчет обоснованного уровня стоимости газа на основе плановых и нормативных затрат Астанинского производственного филиала АО «КазТрансГаз Аймак» с вводом в действие с 1 ноября т.г, который составил 30,9 тенге/1м3 без учета НДС (34,6 тенге/1м3 с НДС).

В процессе утверждения тарифа были соблюдены принципы гласности и прозрачности, в установленном порядке проведены публичные слушания с общественными объединениями, депутатами маслихата, представителями акимата и потребителями.

Необходимо отметить, что стоимость газа в г.Нур-Султан в 2021 году будет корректироваться Комитетом с учетом развития внутригородских распределительных сетей и изменением оптовой цены на газ 1 июля следующего года.

Работы по подключению к газу находятся в конкурентной среде и не являются регулируемой услугой, поэтому стоимость данных услуг определяется и устанавливается рынком.

В настоящее время для поддержки социально-уязвимых слоев населения решением маслихата города Нур-Султан (Астаны) от 12 декабря 2017 года № 221/25-VI предусмотрена единовременная социальная помощь, связанная с подведением и установкой газового оборудования в виде возмещения фактических затрат заявителя, но не более 90 месячных расчетных показателей (250 020 тенге).

Вместе с тем, вопрос возмещения затрат по оплате коммунальных услуг, в части газоснабжения для социально-уязвимых слоев населения осуществляется из местного бюджета в рамках представляемой жилищной помощи.

А. Мамин

исп: Газалиев А.А. 75-00-01 Gazaliyev AA@ukimet.kz